



Bid Questions and Answers Report

Date & Time: 3/30/2016 8:00:46 AM

District Address: District 1 Construction Office, located at 801 N Broadway, Bartow, FL 33830

District Phone: (863) 519-2222

Proposal: T1633

Project: 430924-1-52-01

Letting Date: 3/30/2016

Location: CENTRAL OFFICE

Description: MIDWAY AVE AND MARVAEZ ST

Question:	13582: Plan set 430924 (Midway Ave) Summary of Drainage Structures remarks indicate "Restore the exist. road". Special detail plan sheet 45 shows only base material to be installed in the new roadway culvert trench. Is there an asphalt detail or instructions for the trench restoration?	Posted:	3/8/2016 9:07:56 AM
Answer:	No. There is no asphalt detail shown in the plans. The intent is to replace and restore the roadway to match existing base and pavement thickness.	Status:	ANSWER PUBLISHED
		Posted:	3/10/2016 6:46:03 AM
Question:	13654: The "Optional Materials Tabulation" for Drainage Pipe does not include Polypropylene Pipe as an acceptable material. Polypropylene Pipe is approved for 100 year DSL applications. We are asking for Polypropylene Pipe to be allowed/included as an optional pipe material (as long as min/max cover requirements are met).	Posted:	3/14/2016 2:18:10 PM
Answer:	: Based upon the anticipated cover height calculations for drainage pipe, the Polypropylene Pipe was excluded from the pipe material options for not meeting the maximum cover height. The cover on the pipe for some structures (example: S-23, S-26A, S-28A) is more than 22inches. Polypropylene Pipe shall not be used on this contract.	Status:	ANSWER PUBLISHED
		Posted:	3/24/2016 4:19:07 PM